
Βάζουμε μπροστά την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας
των μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων γιατρών, των ασθενών μας 

και όλων των υγειονομικών

Βάζουμε στο στόχαστρο τον πραγματικό αντίπαλο:
Τους ομίλους υγείας, την ΕΕ και τις κυβερνήσεις που υπηρετούν τα συμφέροντά τους

Απαιτούμε την άσκηση της επιστήμης μας απαλλαγμένη  
από τους νόμους της ζούγκλας της αγοράς

Συνάδελφισσα-ε,

Απευθυνόμαστε σε σένα που ζεις από τη δουλειά σου, 
είτε ως μισθωτός του δημόσιου τομέα, είτε ως μισθω-
τός ή αυτοαπασχολούμενος στον ιδιωτικό τομέα.

Απευθυνόμαστε σε σένα που αγανακτείς καθημερι-
νά και που διαπιστώνεις ότι οι ηγεσίες των Ιατρικών 
Συλλόγων, παρά τις μεταξύ τους κοκορομαχίες, είναι 
συνοδοιπόροι της κυβερνητικής επίθεσης, στηρίζουν 
τα συμφέροντα των μεγάλων ομίλων. 

Οι νόμοι της ζούγκλας (της αγοράς) στις υπηρεσίες 
υγείας δεν διασφαλίζουν τα εργασιακά δικαιώματα 
των μισθωτών γιατρών και το εισόδημα των αυτοα-
πασχολούμενων συναδέλφων. Το μεγάλο ψάρι τρώει 
το μικρό. 

Αυτό βιώνουν σήμερα οι γιατροί του ΕΣΥ που 
εργάζονται στα όρια της αντοχής τους, με τραγικές 
ελλείψεις προσωπικού, ατελείωτες εφημερίες, χαμη-
λές αποδοχές και διαρκή υποβάθμιση των δημόσιων 
δομών υγείας, αλλά και οι ειδικευόμενοι και οι 
αγροτικοί γιατροί που καλούνται να κρατήσουν 
όρθια τα νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας μέσα σε 
συνθήκες εντατικοποίησης, λειψής εκπαίδευσης 
και επαγγελματικής εξουθένωσης. Το βιώνουν επί-
σης οι αυτοαπασχολούμενοι γιατροί που συ-
μπιέζονται από την επέκταση ομίλων και αλυσίδων 
πολυϊατρείων στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, 
οι εργαστηριακοί και κλινικοεργαστηρι-
ακοί γιατροί που γονατίζουν από το ασφυκτικό 

clawback ενώ την ίδια ώρα όμιλοι και διαγνωστικά 
τσεκαπάδικα συγκεντρώνουν όλο και μεγαλύτερο 
μέρος της αγοράς υπηρεσιών υγείας βλέποντας τα 
κέρδη τους να γιγαντώνονται. Οι νέοι συνάδελ-
φοι (φοιτητές και απόφοιτοι ιατρικής) βλέ-
πουν το πτυχίο τους που μέχρι τώρα ήταν μοναδικό 
προαπαιτούμενο για να λάβει κανείς άδεια ασκήσεως 
επαγγέλματος και  για να ξεκινήσει ειδικότητα να χά-
νει περισσότερο την αξία του (με σχέδια για εξετάσεις 
πριν την έναρξη ειδικότητας). Οι πανεπιστημια-
κοί γιατροί προσπαθούν να ασκήσουν την επιστή-
μη τους, αντιμετωπίζοντας εμπόδια με κριτήριο τα 
επιχειρηματικά συμφέροντα.

Τα κέρδη των ιδιωτικών ομίλων και η λειτουργία 
των δημόσιων νοσοκομείων ως αυτοχρηματοδοτού-
μενες επιχειρηματικές μονάδες πατάνε στην εντατι-
κοποίηση της εργασίας των μισθωτών γιατρών και 
όλων των υγειονομικών. Κλιμακώνεται η επίθεση 
στους όρους εργασίας, στα ασφαλιστικά και μισθο-
λογικά δικαιώματα των μισθωτών γιατρων και όσων 
αμείβονται με τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών και με 
συμβάσεις με πολλαπλούς εργοδότες διαλύοντας 
προσωπική ζωή αλλά και όρους άσκησης της ιατρι-
κής ως επιστήμη. 

Η κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απα-
σχόλησης κλιμακώνει την επίθεση στους όρους ερ-
γασίας, ωράριο και μισθολογικά δικαιώματα των 
ειδικευμένων συναδέλφων στα νοσοκομεία επιχει-
ρήσεις.  

14 Ιουνίου ψηφίζουμε ΔΗΠΑΚ



Δεν θα γίνουμε κομπάρσοι 
στην θεατρική παράσταση του προεδρείου ΠΙΣ,

ΔΗΚΙ ΕΝΟΣΥ, ΠΑΝΔΗΚΙ, ΜΕΤΩΠΟ, ΠΑΣΚ ΙΑΤΡΩΝ 
και Υπουργείου Υγείας

Απορρίπτουμε και καταδικάζουμε 
την απαράδεκτη στάση της ηγεσίας

 του ΠΙΣ και των ΙΣ

Καταγγέλλουμε τα εκφυλιστικά φαινόμενα που 
κλιμακώνονται στο ΔΣ του Πανελλήνιου Ιατρικού 
Συλλόγου (ΠΙΣ) και τα αξιοποιεί συστηματικά το 
υπουργείο υγείας για να συστηματοποιεί κυβερνη-
τικές παρεμβάσεις στα εσωτερικά και στη λειτουρ-
γία του ΠΙΣ και των Ιατρικών Συλλόγων. 

Με ευθύνη των δύο παρατάξεων που προέρχονται 
από τον κυβερνητικό χώρο της ΝΔ κλιμακώνονται 
εκφυλιστικές αντεγκλήσεις και αντιπαραθέσεις που 
έχουν και προσωπικές επιδιώξεις.  Πρωταγωνιστές 
είναι οι συνδικαλιστές της ΝΔ σε συγχορδία με τις 
παρατάξεις ΜΕΤΩΠΟ (ΣΥΡΙΖΑ) και ΠΑΣΚ Ιατρών 
(ΠΑΣΟΚ). Σε κάθε περίπτωση έχουν ως κοινό τόπο 
την στήριξη της πολιτικής που εφαρμόζουν διαχρο-
νικά οι κυβερνήσεις στο πλαίσιο των ευρωενωσια-
κών κατευθύνσεων.

Οι αποκρουστικές ενδοπαραταξιακές τους «κοκο-
ρομαχίες» αφήνουν αδιάφορη την πλειοψηφία 
μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων γιατρών 
και δεν μπορούν να κρύψουν την ουσιαστική 
συμφωνία τους αφού:

▶ Αρνήθηκαν να στηρίξουν το πλαίσιο, τα αιτήματα και 
τις κινητοποιήσεις γιατρών στα δημόσια νοσοκομεία. 
Πήραν θέση με το υπουργείο απέναντι στην ΟΕΝΓΕ.

▶ Στήριξαν τα αιτήματα ιδιωτικών ομίλων υγείας για 
το clawback στηρίζοντας τους κλειστούς προϋπολο-
γισμούς που είναι αντιδραστικό εργαλείο για τις πε-
ρικοπές δημόσιων δαπανών για την υγεία καθώς και 
τα αιτήματα για αύξηση των άμεσων πληρωμών των 
ασθενών μας. Αξιοποιώντας την απόλυτα δικαιολογη-
μένη αγανάκτηση των αυτοαπασχολούμενων κλινικο-
εργαστηριακών και εργαστηριακών γιατρών που συ-
μπιέζονται από το clawback, προσπαθούν να κρύψουν 
ότι αυτά τα μέτρα αξιοποιούνται από τους επιχειρημα-
τικούς ομίλους για να ενισχύουν τη συγκέντρωση της 
πίτας.

▶ Στήριξαν και στηρίζουν τις συμπράξεις δημόσιου και 
ιδιωτικού τομέα συμβάλλοντας στην αξιοποίηση από 
μεγαλοεπιχειρηματίες και ομίλους υγείας φιλέτων δη-
μόσιων νοσοκομείων.

▶ Στήριξαν επί της αρχής την κατάργηση της πλήρους 
και αποκλειστικής απασχόλησης των γιατρών στα δη-
μόσια νοσοκομεία, απαιτώντας να συνδεθεί με την κα-
τάργηση κάθε περιορισμού εμπλοκής επιχειρηματιών 
στα δημόσια νοσοκομεία. 

▶ Όταν τελικά προέβαλαν επιμέρους αντιδράσεις στην 
κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχό-
λησης και τα ιδιωτικά χειρουργεία, τις συνέδεσαν με 
αντιδραστική επιχειρηματολογία επιδιώκοντας να δια-
φυλάξουν τα συμφέροντα και την κερδοφορία ομίλων 
υγείας στον ανταγωνισμό. 

▶ Στηρίζουν τα συμφέροντα ομίλων υγείας διαχρονικά 
με εμβληματικό παράδειγμα την λυσσαλέα αντιπαρά-
θεση με τη ΔΗΠΑΚ όταν την περίοδο της πανδημίας 
προβάλαμε το δίκαιο αίτημα της επίταξης του ιδιωτι-
κού τομέα. Την ίδια ώρα ανέχτηκαν με προκλητικότητα 
την αδικαιολόγητη και αντιεπιστημονική επιστράτευση 
αυτοαπασχολούμενων γιατρών που όπως ήταν αναμε-
νόμενο δεν έλυσε κανένα πρόβλημα. 

▶ Στηρίζουν την καθιέρωση εξετάσεων πριν την έναρ-
ξη ειδικότητας ενώ την ίδια ώρα η κυβέρνηση με όχη-
μα το ΚΕΣΥ προωθεί πανελλήνιες εξετάσεις ως προϋ-
πόθεση για την έναρξη ειδικότητας, εισάγοντας νέους 
«κόφτες» πέρα από το πτυχίο. Η ρύθμιση οδηγεί σε 
αποκλεισμούς, και νέες κατηγοριοποιήσεις μεταξύ των 
γιατρών.



Δώστε λεφτά για την Υγεία 
και όχι 

για του πολέμου τα σφαγεία. 

Αυτοαπασχολούμενοι και μισθωτοί γιατροί είμαστε  
στην ίδια πλευρά με τους ασθενείς μας και με όλους τους υγειονομικούς,

Είναι συνυπεύθυνες 
οι παρατάξεις ΜΕΤΩΠΟ- ΠΑΣΚ

ΔΕΝ έχουμε κοινές ανάγκες, ούτε κοινά συμφέρο-
ντα με όλους αυτούς με τους μεγάλους επιχειρη-
ματικούς ομίλους. Για τα κέρδη και τους πολέμους 
τους ψηφίζουν υπέρογκες ΝΑΤΟϊκές δαπάνες και 
την εμπλοκή της χώρας μας στους ιμπεριαλιστι-
κούς πολέμους. Στηρίζουν την Ε.Ε. και τις υπέ-
ρογκες δαπάνες της «πολεμικής οικονομίας» του 
«ReArmEurope» και του «SAFE», των ατέλειωτων 
δις για πολεμικούς εξοπλισμούς. Στηρίζουν τους 
συμμάχους τους ΗΠΑ-Ισραήλ, που με τη νέα ιμπε-
ριαλιστική επίθεση στο Ιράν σέρνουν τους λαούς 
της περιοχής ακόμα πιο κοντά στην άβυσσο ενός 
γενικευμένου πολέμου. Ο πόλεμός τους, η εμπλοκή 
της χώρας μας και οι πολεμικοί εξοπλισμοί μετα-

τρέπουν τη χώρα  σε ορμητήριο πολέμου και ταυ-
τόχρονα σε πιθανό στόχο αντιποίνων. Μας θέλουν 
αναλώσιμους για τον έλεγχο ενεργειακών πηγών 
και εμπορικών δρόμων, την αναδιανομή αγορών 
και σφαιρών επιρροής, στη μάχη για την πρωτοκα-
θεδρία στο διεθνές ιμπεριαλιστικό σύστημα.

Μας καλούν να αδιαφορήσουμε για εγκλήματα πο-
λέμου. 

Την ίδια ώρα που στηρίζουν την «πολεμική οικονο-
μία», οι ανάγκες στην υγεία μπαίνουν στην κλίνη 
του προκρούστη με την μεθοδολογία του «κόστους 
– οφέλους.

Είναι τραγική η στάση του ΣΥΡΙΖΑ (ΜΕ-
ΤΩΠΟ) προσπαθούν να αξιοποιήσουν την αγα-
νάκτηση από την κυβερνητική πολιτική εστιάζο-
ντας στα «επιμέρους» ενώ στα βασικά συμφωνούν. 
Στηρίζουν και παίρνουν θέση μαζί με δυνάμεις 
της ΠΑΣΚ Ιατρών στην κοκορομαχία, συμμετέχο-
ντας διαδοχικά στα τελευταία προεδρεία του ΠΙΣ 
εναλλάσσοντας συμμάχους. 

Καμία εμπιστοσύνη στις δυνάμεις της  
ΑΝΤΑΡΣΥΑ-ΛΑΕ (Ενωτικό Κίνημα για την 
Ανατροπή). Δε θέλουν και δε μπορούν να οργανώ-
σουν τον αγώνα γιατί θέλουν να εντάξουν την απόλυτα 
δικαιολογημένη αγανάκτηση ασθενών και γιατρών σε 
ένα άσφαιρο αντικυβερνητικό μέτωπο, να κάνουν το κί-
νημα όχημα κυβερνητικής αλλαγής, δηλαδή να το βά-
λουν σε γραμμή ενσωμάτωσης. Για αυτό εστιάζουν και 
πρωτοστατούν στην επίθεση στις δυνάμεις της ΔΗΠΑΚ, 
του ΠΑΜΕ

Προκλητική είναι και η στάση του 
ΚΙΝΗ παρά τις επικοινωνιακές κορόνες 
και την αντικυβερνητική συντεχνιακή 
φρασεολογία, στήριξαν ακόμα και τις με-
θοδεύσεις του ΙΣΑ για την ηλεκτρονική 
ψηφοφορία, υπονομεύοντας τις ζωντανές 
διαδικασίες και την επικοινωνία με τους 
συναδέλφους. 

Οι δυνάμεις του ΠΑΣΟΚ (ΠΑΣΚ) έχουν 
στηρίξει και στηρίζουν τα κέρδη των ομίλων, 
τη λειτουργία των νοσοκομείων ως αυτοτελείς 
επιχειρηματικής μονάδες ενώ συνολικά στους 
ΙΣ και τον ΠΙΣ συμπλέουν άλλοτε με τους συν-
δικαλιστές της ΔΗΚΙ άλλοτε με το Μέτωπο 
εστιάζοντας και αξιοποιώντας τις ενδοπαρατα-
ξιακές αντιθέσεις.



Μετέτρεψε την αγανάκτησή σου 
σε δύναμη ανατροπής 

με τη μαχητική σου συμμετοχή στους αγώνες

Για να μπορέσουμε από καλύτερες θέσεις 
να αγωνιστούμε για:

▶  Προσλήψεις γιατρών, νοσηλευτών κλπ., πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης στα 
κρατικά νοσοκομεία και στην ΠΦΥ. Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων με ελαστικές 
σχέσεις εργασίας, ορισμένου χρόνου και των εργαζομένων στα ιδιωτικά συνεργεία. 

▶  Πλήρης και δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε όλους χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις. Κατάργηση κάθε πληρωμής και συμμετοχής σε όλους για φάρμακα, 
εξετάσεις, θεραπείες, νοσηλείες, υγειονομικό υλικό. Να αποζημιώνονται 100% από το 
κράτος. 

▶  Κατάργηση όλων των περικοπών, εξαιρέσεων, πλαφόν για τις προληπτικές, 
διαγνωστικές, εργαστηριακές εξετάσεις και θεραπείες, που επιβάλλουν ο κανονισμός 
παροχών του ΕΟΠΥΥ και οι “κατευθυντήριες οδηγίες”, των διαγνωστικών και 
θεραπευτικών πρωτοκόλλων. Κατάργηση των κλειστών προϋπολογισμών και του Claw-
Back που τσακίζει αυτοαπασχολούμενους με χαμηλότερα εισοδήματα.

▶  Αποκλειστικά δημόσια, καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση. Κατάργηση 
όλων των αντιασφαλιστικών νόμων που διαλύουν τα δικαιώματά μας. Όχι στα 
επαγγελματικά ταμεία.

▶  Άμεση, δραστική μείωση των εισφορών μας με ταυτόχρονη αύξηση των εργοδοτικών. 
Κατάργηση των εισφορών εργαζομένων, αυτοαπασχολουμένων και συνταξιούχων 
στον κλάδο υγείας όλων των ασφαλιστικών ταμείων. Στους αυτοαπασχολούμενους η 
χρηματοδότηση στο κλάδο σύνταξης να είναι κατά 1/3 από τους ασφαλισμένους και κατά 
2/3 από το κράτος. 

▶  Σύνταξη στα 60 για τους άνδρες, στα 55 για τις γυναίκες και 5 χρόνια λιγότερα 
αντίστοιχα στα ΒΑΕ. Πλήρη ασφαλιστική κάλυψη των ανέργων, επίδομα ανεργίας 
ανεξάρτητα από τον τρόπο πληρωμής (μισθός – ΔΠΥ). 

▶  Αφορολόγητο οικογενειακό εισόδημα 40.000€ και 5.000€ για κάθε παιδί. Να 
καταργηθούν τα χαράτσια, ο ΕΝΦΙΑ, οι έμμεσοι φόροι στο πετρέλαιο θέρμανσης, στα είδη 
διατροφής, εκπαίδευσης, στις υπηρεσίες υγείας, στο φάρμακο και στα οικιακά τιμολόγια 
ηλεκτρικής ενέργειας, ύδρευσης και τηλεπικοινωνιών. Κατάργηση του ΦΠΑ στο φάρμακο 
και τα υγειονομικά – οδοντιατρικά υλικά. Φορολόγησητωνμεγαλοεπιχειρηματιών με 45%.

Να ενισχύσουμε τη συμμαχία με τους ασθενείς μας, τις λαϊκές οικογένειες που θα παλεύει για 
τη διασφάλιση σε όλους τους ασθενείς, δωρεάν με κάλυψη από τον κρατικό προϋπολογισμό, 

υψηλού επιπέδου υπηρεσίες πρόληψης, προστασίας της υγείας, έγκαιρης διάγνωσης, θεραπείας και 
αποκατάστασης. Για ένα πλήρως ανεπτυγμένο καθολικό, αποκλειστικά δημόσιο σύστημα υγείας με 

υψηλού επιπέδου υπηρεσίες.

14 Ιουνίου ψηφίζουμε ΔΗΠΑΚ
(Δημοκρατική Πανεπιστημονική Κίνηση Γιάτρων)


